



## 郑德雁在昆嵛山保护区督导森林防火工作时强调 抓好源头管控 强化隐患排查

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯)3月16日上午,市委副书记、市长郑德雁到昆嵛山保护区督导森林防火工作,要求抓好源头管控,强化隐患排查,全面筑牢森林防火安全屏障,守护好绿水青山。

郑德雁首先来到昆嵛山林场六分场南翁管护点,看望慰问正在值守的夫妻护林员,沿路察看林区树木生长、资源管护等情况,要求有关方面保障好护林员的工作生活,抓实抓

细森林防火、松材线虫病防治、水源地保护等工作。

在303省道,郑德雁听取了林缘森林防火喷淋系统情况汇报,对通过技防手段防范森林火灾的做法表示肯定,强调要加强科技赋能,通过人防、物防、技防齐发力,织密织牢森林“防火墙”。

在昆嵛山林场三分场,郑德雁实地检查应急通道管护、水源储备情况,在山顶瞭望台听取了森林防火情况汇报,要

求加大森林防火路网、水网、隔离网等基础设施管护力度,合理建设瞭望和预警监测系统,及时清理林下可燃物,提升本质安全水平。

郑德雁强调,当前正值春季森林防火关键期,各级各有关部门要树牢底线思维,践行“镇街工作法”,推动力量下沉、关口前移,深化隐患排查整治,落实各项防控措施,坚决防范森林火灾发生。要严格管控野外火源,紧盯高危区域、重点人

员和关键环节,严把要害关口,强化巡山巡查,构建立体化综合防控网络,提升预警监测现代化水平,确保情况早发现、早处置。要加强森林防火专业队伍建设,常态化开展应急演练,全面提高防火灭火能力和抢险救援水平,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。要强化宣传引导,加强警示教育,严厉打击野外违规用火行为,营造人人支持、人人参与的森林防火浓厚氛围。

### 快递只能上门投递? 最新回应来了

新修订的《快递市场管理办法》于3月1日起正式施行,办法关于未经用户同意不得将快递送至驿站或快递柜等规定引发关注及热议。中国快递协会法律事务部主任丁红涛15日接受记者采访,回应社会关切。

丁红涛说,快递服务是民事履约行为,不管是上门投递还是投递到快递驿站、智能快件箱,只要快递企业与用户协商一致,都是可以的。办法的最新规定,不是要求必须上门投递,而是针对经常出现的未经用户同意擅自将快件投递到快递驿站、智能快件箱的情况,要求快递企业在投箱入站前征得用户同意。当然,征得同意的方式,不止人工打电话一种,也包括前置确认选项、智能语音呼叫等多种方式。

对于未经用户同意擅自将快件投递到快递驿站、智能快件箱的,办法规定了对快递企业的处罚措施,包括警告、通报批评、可以并处罚款等。“相关处罚是针对快递企业的。”丁红涛介绍,邮政管理部门也会严格规范执法,处罚与教育相结合,根据不同监管场景完善行政处罚裁量基准,依法作出不予处罚、从轻减轻处罚等决定,保障过罚相当、法理相融。

对于消费者关心的快递服务价格是否会上涨等问题,丁红涛表示,快递服务本质为市场化合同服务行为,服务价格由市场决定。根据初步调查分析,上门投递占比变化不会太大,投递成本增加相对有限。中国快递协会也会建议快递企业以进一步提高效率为主,缓解成本压力。

据新华社

## 莱山区中小学体育场地设施面向社会公众开放首日,记者探访—— 到学校操场锻炼,真爽!

YMG全媒体记者 李京兰  
通讯员 安正中 摄影报道

昨天是莱山区区属中小小学校体育场地设施面向社会公众开放的第一天,记者到鲁东大学莱山实验中学金滩校区探访。

居民们对这一便民举措纷纷点赞,并表示会严格遵守学校开放规定,争做文明市民,保护好学校的体育设施和环境。



### 开放首日,市民纷纷进校锻炼

按照规定,进校健身的市民需进行实名制填表登记后方可进校。

上午8:00,记者注意到,鲁东大学莱山实验中学金滩校区的登记表上显示已有20多

位市民进校锻炼。

据学校工作人员介绍,喜欢早起晨跑的居民6:30就过来了。

学府小区张淑贞住在学校对面,在学校门口登记后,顺利

进校锻炼。记者问其感觉如何,她笑着说:“非常高兴。我家离学校近,下楼就能到学校锻炼,真是方便。学校环境好,一进来心情就舒畅。”

记者在采访中发现,有不

少家长带着孩子进校锻炼。市民王女士领着两个孩子在跑步,“学校体育设施开放真是方便了周围居民,带着孩子到学校跑跑步、打打球,亲子运动过周末”。

### 为民办了一件好事、实事,点赞

记者注意到,鲁东大学莱山实验中学金滩校区门口摆放着醒目的体育设施开放公示栏,管理措施规定、开放时间及温馨提示等一目了然。

教学区和体育设施开放区

之间设立了隔离带,既方便市民健身,又不扰乱学校教学区域的正常管理。

该校配有标准化的400米塑胶跑道、足球场、篮球场、乒乓球台以及单双杠

等体育设施。操场上热闹非凡,有跑步的,有踢足球的,有滑轮的……

正在打篮球的董先生是高校老师。他表示,学校的体育设施完善,能够满足市民的基

本锻炼需求。学校体育场地设施开放受益的是老百姓。尤其是周末和寒暑假,既方便了市民,也让学校的体育设施得到了合理利用,“真是非常好的一件好事、实事,点赞”!

### 呼吁进校文明健身,自觉维护良好环境

上午9点,莱山区中小小学校体育场地设施面向社会公众开放的启动仪式在鲁东大学莱山实验中学金滩校区举行。

启动仪式上,莱山区政府副区长王磊表示,莱山区从群众角度出发,在确保校园安全、

保障正常教育教学秩序的前提下,在全市率先推行中小小学校体育场地设施全部免费对外开放,实现学校体育场地设施共享共用,统筹推动学校体育和群众体育全面发展,为加快建设教育强国、体育强国、健康中

国作出积极贡献。

截至当天上午10点,已有100多位市民进校锻炼。邹秀琴是运动达人,早晨跑步,晚上组织居民跳舞。她说,进校园锻炼太好了,场地非常好,老百姓可以就近参加

体育健身活动。作为一名志愿者,邹秀琴呼吁,到学校健身的市民要严格遵守学校的开放规定,爱护好体育健身器材,维护好学校良好的环境,文明健身、科学健身,让这件为民好事“好上加好”。

### 我市近期 将抽样调查居民出行

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 张宁)记者近日从烟台市自然资源和规划局获悉,近期,全市将组织开展居民出行抽样调查工作,登门拜访开展入户访谈,调查家庭成员当日的出行情况。望广大居民朋友积极参与、支持和配合调查工作。

市自然资源和规划局相关负责人介绍,如果市民家庭被此次抽样调查抽选中,调查员(即社区/村工作人员)将提前电话预约,佩戴证件登门拜访开展入户访谈,调查家庭成员当日的出行情况。请居民家中6周岁及6周岁以上的家庭成员于预约时间内居家等候,在调查员指导下,使用手机微信调查小程序填写相关信息。调查时长约十分钟。本次调查不记名、不涉及个人隐私,采集的信息仅用于城市与交通规划的统计分析。登记资料将按照《中华人民共和国统计法》规定,予以严格保密。